

## ■ 陆京生

2001年8月初,四川省巴中市的市民们发现,常在报纸、电视上抛头露面的副市长侯必贵突然从媒体上消失了。不久,人们得知,侯必贵已被四川省纪委“双规”。2002年7月初,四川电视台“廉政经纬”栏目披露了侯必贵的案情——他用搞赌博赢来的钱和接受的礼金等共计30多万元包养了一个叫杨蓉的情人,被开除党籍,撤销职务。

## 坠入情网,权色交易也缠绵

侯必贵是个穷孩子出身,1971年时,他被乡里聘为民办教师,不久,当上县水利局的技术员。从此,侯必贵从这个川东小县城起步,在官场一路顺风——他任过某县政府办公室主任、副县长,巴中市乡镇企业局局长等职务。1995年10月,任平昌县长,1998年任县委书记兼人大主任。2000年,巴中地区撤地建市时,他被省委批准为市委常委候选人,虽然落选,但时隔20天,他又被选为巴中市副市长。

侯必贵与杨蓉是1995年11月的一天晚上认识的。那时,他任县长还不到一个月,县里来了客人,他陪客人去唱歌跳舞,杨蓉当时在这个名叫“平昌娱乐城”的地方上班。娱乐城老板见县长大驾光临,特意叫来漂亮的杨蓉陪同跳舞。年仅19岁的杨蓉热情大方、风情万种、容貌姣好,侯必贵被通体洋溢着青春气息的杨蓉深深吸引,情不自禁地赞叹:“小杨,你歌唱得好,舞跳得好,人长得更好!”

侯必贵对杨蓉一见倾心。第三天,县里来了客人,侯必贵迫不及待地叫人安排到平昌娱乐城。当晚,老板给侯必贵安排了另一个小姐,但他拒绝道:“还是让小杨陪吧。”此后的十多天里,侯必贵又数次光顾平昌娱乐城。有时没有客人,他也要到那里去“轻松轻松”,而且每次都只要杨蓉陪他。开初,杨蓉总尊称他侯县长,但他纠正说:“叫县长太见外了,就叫我侯哥吧,这样亲热些。”

对侯必贵的心思,长期周旋在灯红酒绿之中的杨蓉心知肚明,但她一开始并没有投怀送抱。一是因她当时已名花有主,再委身于侯,怕引起纠纷;二是舞厅小姐大多善于“吊胃口”,杨蓉自然也掌控自如;三是据杨蓉后来讲:“别看他贵为县长,本姑娘眼里根本没有

# 为情而赌， 副市长梦断桃花劫

他。”她说侯必贵个子不到一米七,属于二等残废,且骨瘦如柴,没有当官人的气质和风度,还一嘴暴牙,令人恐怖”……

这年12月,平昌娱乐城因经营不善倒闭,杨蓉也被迫“下岗”,这时,她的第一反应便是“去找侯县长另谋职业”!但真要去时,杨蓉又犹豫了,她曾听人讲,侯必贵当上领导后,老家的兄妹们求侯必贵给找份工作,被他坚决拒绝,并对他们说:“身为共产党的干部,我厌恶任人惟亲,也决不搞一人得道,鸡犬升天!”杨蓉思忖:侯必贵连自己的同胞兄妹都不肯安排工作,他会给我这个相识还不到一个月的外人一个饭碗吗?但回想起侯必贵对自己“欣赏”的目光和赞叹的言语,杨蓉又看到了希望。

一天晚上,杨蓉找到了侯必贵的住处,侯必贵兴奋不已,端茶送水,关怀备至。杨蓉不失时机地向他倾诉失业的苦恼和在家闲居的无聊,并试探着要求“侯哥帮忙找个事做”。话出口时她还生怕侯必贵也像拒绝亲兄妹一样拒绝自己。不料,侯必贵却大包大揽地问:“这点小事,怎么不早给侯哥讲?说,你愿意到哪里?”杨蓉按捺住内心的激动,期期艾艾地说:“随便找个企业吧!”杨蓉话音未落,侯必贵便打断她:“没出息,到什么企业!要找就找个行政单位,最差也要找个事业单位!”杨蓉喜出望外,连声说:“侯哥,那就全拜托你了!”侯必贵看着杨蓉的漂亮脸蛋上兴奋的红晕,一时不知道如何开口。杨蓉看准时机,打破沉寂,把手伸进侯必贵那双干瘦的手中娇嗔道:“侯哥,你屋里好冷哟!”这个挑逗动作让早就心旌摇曳的侯必贵刹时欲火升腾,一把将朝思夜想的杨蓉揽进怀中,喘着粗气说:“冷吗?来,侯哥为你暖和暖和!”接着,二人热烈地拥抱亲吻着滚到了床上……

侯必贵办事效率极高,与杨蓉发生性关系的几天后,他就批示有关部门将杨蓉安排到了平昌县粮食局职工学校。该校属事业单位,没有多少油水,根据侯必贵的旨意,杨蓉只在那里挂个名,便到城里效益较好的某镇粮站上班了。随着与侯必贵感情的日渐加深,杨蓉的单位越调越好——几个月后,她又成了县劳动局的工作人员。

此时,侯必贵已完全把杨蓉纳入“自己的女人”的范畴,他要全方位包装自己的女人。他认为,一个县长的女人在各个方面都应有档次。侯必贵又开始操心杨蓉的文凭,从1997年9月到1999年6月,他拿出2万元学杂费和近2万元的生活费,送杨蓉到四川省行政财贸管理干部学院读书。杨蓉在成都读书期间,侯必贵让人把她录用成了国家干部。1999年7月,杨蓉毕业后不愿意再回到平昌小县,滞留在成都,却一直在平昌县劳动局领着工资。

在这场权色交易中,受益的不仅仅只有杨蓉。与侯必贵好上后的6年间,她的5个亲友都从那些即将倒闭的企业或经济效益不好的单位调到了平昌县的要害部门。

### 绞尽脑汁,苦心敛财为“痴情”

与杨蓉“约起”(注:四川方言,通奸的意思)后,侯必贵首先遇到了缺钱的难题,他觉得,自己是有身份的人,养女人像铁公鸡一毛不拔太没面子。况且一个才19岁的姑娘跟着一个40岁的大男人,自己不表示表示好意思吗?更重要的是,那杨蓉在钱的问题上从来就很主动。1996年9月,杨蓉在劳动局分得一套住房,给侯必贵打电话要钱装修,侯必贵马上献上一万元钱,并说:“今后有困难就找我,别客气。”杨蓉还真不客气,1997年元旦和春节,侯必贵刚给她1.2万元的过年钱,4月,他到重庆原四川省委第二党校学习,才走几天,杨蓉便心急火燎地打电话说:“我急需钱用,你又在重庆,怎么办嘛?”侯必贵一边好言安抚,一边打电话到县里,让部下到单位借了5000元给杨蓉送去。

杨蓉经常伸手数千数万地要钱,侯必贵感到负担沉重,他每月的工资就那么一千多元,即使一分不用全交给杨蓉也难以满足其要求。但他不愿失去杨蓉,决计设法捞钱去“滋润”与情妇的关系。

侯必贵不傻,他知道自己是一县之长,只要愿意,能搞到钱的渠道很多。但贪污受贿的风险太大,轻易干不得,他便变换一种形式,通过“诈金花”这种“与民同乐,广交朋友”的赌博方式敛财。

据纪委查实:侯必贵任平昌县长、县委书记期间,与该县部分干部用扑克牌“诈金花”的形式赌博20余次。

侯必贵赌博从来都是赢家。一次“诈金花”比大小,有一个拿3个A的赢家亮牌说:“我最大!”该往外掏钱的侯必贵阴着脸问:“在平昌这地方谁最大?”那人忙改口说:“当然是侯书记最大!这一回不算。”侯必贵只赢不输的赌风使得赌友们敬而远之,在平昌县的一些干部中流传着这样的顺口溜:“天不怕,地不怕,就怕侯必贵晚上打电话。”其实,侯必贵聚众赌博也不完全在晚上,到基层检查工作,到外地考察,开会出差,侯必贵都要“忙里偷闲”地召集赌友们“来几把”。赢了钱,侯必贵自然忘不了杨蓉。1999年国庆节,杨蓉与侯必贵一起经过重庆回成都,侯必贵在重庆八一招待所“诈金花”赢钱1000元,赶紧全数给了杨蓉。

光凭赌博敛财费时费力,于是,侯必贵开始伸手接受逢年过节、生日、住院部下们送来的“红包”。据他自己后来交代,几年间,他共收受有关单位和个人



送来现金42万元。搞到了钱,侯必贵对杨蓉也格外大方。他给杨蓉的“过年钱”、“生日钱”少则上千,

多则2万元。给杨蓉买只8000多元的手表,他连眼都不眨一下,给她买价值4000多元的手机,他说:“值,因为这是我们联络感情的工具。”从1996年春节至2001年2月,侯必贵先后给杨蓉现金28.4万元。为杨蓉购买项链、钻石戒指、手表等物品共计2.48万元。

侯必贵有时也不免为自己的这种行为担惊受怕,不断地找“高人”为自己算命,他听信算命先生的话,在敛财的同时“散财”。可他又不愿肥水流入外人田,便把“财”往杨蓉处“散”。1998年8月,侯必贵在成都花园宾馆与杨蓉幽会时,杨蓉启发“他买房子,想到算命先生要‘散财’”的吩咐,他当即给其1万元购房款。当月,杨蓉回到平昌县,侯必贵又将8万元装入一纸袋让人送到杨蓉家。2000年1月和2月,侯必贵又给杨蓉送购房款9万元。钱凑足后,2000年7月,杨蓉用26万余元在成都购买了一套118平方米的住房。

赢得了杨蓉的欢心,侯必贵却无法平息家庭内战的烽烟。侯必贵的爱人黄芸贤淑端庄,为人宽容善良,1995年10月,侯必贵调平昌县任县长时,她鼓励丈夫:“好好干吧,用不着操心家里的事,一切有我!”哪料想,侯必贵到平昌刚一个多月便与杨蓉好上了。从那以后,他忙着给杨蓉调工作,忙着送她上学深造,忙着送钱送物,忙着约会偷情,妻子和孩子的模样在他的记忆中一天天模糊。

当黄芸察觉到丈夫与杨蓉的不正当关系后,强压怒火与丈夫进行了一次长谈,希望他维护在官场的形象,及时割断与杨蓉的关系。不料,侯必贵极不耐烦地反问妻子:“说我与杨蓉有不正当的关系,你的证据在哪里?”

为了用证据“说服”丈夫,黄芸曾假意到外地出差,半途“杀回马枪”回到平昌县观察动静,侯必贵到成都开会,她也不辞辛劳地千里奔袭。后来,黄芸干脆从巴中市调到平昌县地税局。但她的所有功夫都白费

了,侯必贵与杨蓉的关系从未间断,可黄芸却一次也没有发现过。

虽在妻子面前理直气壮,但侯必贵知道事实是掩盖不了的。“三讲”期间,有人在会上旁敲侧击地影射领导情妇的问题,使得侯必贵坐立不安。他也曾想将自己的问题向市委主要领导和省委派驻的“三讲”巡视组坦白交待,但又患得患失,心存侥幸,一次次与改过的机会擦肩而过。

### 自作多情 六年情爱一朝散

侯必贵如履薄冰地在爱人和情妇、情感与理智之间周旋着。妻子倒好应付,而杨蓉那儿却没那么简单。1999年,杨蓉毕业后,再也不肯回平昌,缠着侯必贵在成都给她找工作。侯必贵四处托人,好不容易在一家企业为她谋得了一个职位,杨蓉又要侯必贵在成都给她买套房子。房子买好了,杨蓉又提出要侯给她一个名分。

杨蓉的要求越来越多,压得侯必贵喘不过气儿来。他想试着和爱人离婚,还来不及说出口,正好组织上考察原巴中地区撤地建市后市委常委的人选,吓得他再也不敢吱声。他沮丧地对杨蓉说:“小蓉,我们的事看来不会有什么结果的,你年龄也不小了,还是找个合适的对象结婚吧。”不料,杨蓉一听便潸然泪下,哭死哭活地说:“我19岁便跟着你,到了今天,我生是你侯必贵的人,死是你侯必贵的鬼!”侯必贵只有好言相哄说:“我也想同你结婚,可如果我现在闹离婚,就会失去升迁的机会,搞不好还会挨处分。”他信誓旦旦地许诺:“只要我没事,你的一切我不会不管,今后你结婚所需的钱物全由我负责……”

在侯必贵的劝说下,2000年初,杨蓉终于有了男友。侯必贵在如释重负的同时又怅然若失,他痛苦地发现,自己虽然厌烦杨蓉没完没了地要钱要物、提无理要求,但在感情深处,却真有些离不开她。特别是在杨蓉刚交男朋友的那段时间,他食不甘味,夜夜难眠,在杨蓉已有男友的一年多中,他又主动“死灰复燃”了与杨蓉的不正当关系。他一次次地与杨蓉约会,一次次地后悔自己意志薄弱,就这样,侯必贵欲与杨蓉“断”的计划在这种“剪不断,理还乱”的状态中变得遥遥无期……

就在这个时候,他们这段孽缘的报应悄悄降临了:2001年8月,侯必贵被四川省纪委立案调查。与此同时,还有一个更为沉重的打击一同到来——与杨蓉“约起”后,1999年杨蓉生下一个儿子,这令与妻子无亲生儿女的侯必贵欣喜若狂。但等到自己被调查后,侯必贵才知道那儿子并不是自己的,不禁仰天长叹:“这种打击比被纪委查处还要大!”

编辑 张晓雷